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Commission Cyclisme                                                       Brest, le 04 mars 2022 

 
 
 
 
 

Compte Rendu de Réunion Clubs du 04 Mars 2022 
 
 

Membres/clubs présents : 
SEIFERT Christian (CR. Dinéaultais)                                                       MEAR Jean Luc (VS Plabennec) 
LESCOP Richard (Guilers VTT Nature)                                                   GROSEIL Anthony (BCP By Autostore) 
ELY Sylvain (Milizac VTT)                                                                        CARAES Patrick (CC BOURG BLANC) 
BABIN Philippe  (Racing Team Adespe)                                                  LAGADEC Lionel (AC Gouesnou) 
LEBRETON Eric (Landivisienne cycliste)                                                LEBRETON Mireille (Landivisienne Cycliste) 
LEBRETON Eloane (Landivisienne cycliste)                                           LE BAIL Christian (VS Drennecois) 
DOUGNON Fabien (Ty Raleigh FSGT)                                                  TANGUY Charles (TO2P)                                                                                                                                                                                
SERGENT Nicolas (AC Plouédern)                                                        BARS Patrice (VC Lannilis)                                                                                                         
GEFFROY Erwan (PL Bergot)                                                                COLAS Stéphane (SRIV)    
CRENN Claude (Comité FSGT 29)                                                                    
 
Exc : JOLIVET Cindy (AS Plouguin), DIDOU Jean (CC Drennec), Laurence CALVES (Relecq VTT), GAIGIER Manu (UC CARHAIX), 
BERNARD Jean-René (EC LANDERNEAU) 
 
 
 

1. Composition de la Commission Cyclisme FSGT 29 de 2022. 

 

Président de la  Commission Cyclisme :  

 SEIFERT Christian (CR. Dinéaultais) depuis novembre 2016 

Secrétaire et Responsable Classements :  

 SEIFERT Christian (CR. Dinéaultais) depuis novembre 2011 

Trésorier : 

 LEBRETON  Eric (Landivisienne Cycliste) depuis novembre 2016 

Membres : 

 BARS Patrice (VC Lannilis) depuis novembre 2011 

 SENANT Dominique (ABC Plouescat) depuis janvier 2016 

 KERHAIGNON Robert (CC St Thonan) depuis novembre 2012 

 CHALOUNI Christophe (Landivisienne Cycliste) depuis janvier 2015  

 DOUGNON Fabien (Ty Raleigh FSGT) depuis janvier 2020 

 MEAR Jean Luc (VS Plabennec) depuis décembre 2021 
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 Depuis note AG pas de nouveaux volontaires pour intégrer notre commission. J’avais évoqué lors 

de cette AG,  mon désir de quitter la commission ainsi que la présidence après l’AG de fin 

d’année 2022, il se pourrait que d’autres membres les plus anciens désirent eux aussi, quitter 

cette commission donc on est dans l’urgence de retrouver un nouveau bureau avec quelques un 

des membres qui y sont déjà. 

 Je ne voudrais pas être alarmiste mais c’est maintenant d’y réfléchir et d’en parler entre vous et 

de bien diffuser l’information auprès de vos coureurs car si nous voulons avoir une suite en 2023 

et de ne pas se retrouver sans commission et sans calendrier donc plus de courses FSGT dans le 

29 mais je pense et je l’espère que cela va bouger. 

 Je propose et c’est l’avis des personnes présentes à la réunion de faire une réunion en juin avec 

les volontaires, il en faudrait au minimum 5 nouveaux membres plus ceux qui y sont déjà  et qui 

voudront bien rester, de façon à voir les possibilités d’organisation de cette commission, si juin 

c’est un peu court on peut la programmer en septembre à savoir que la commission se réunira 

fin septembre ou début octobre pour préparer l’AG de fin d’année. L’idéal serait de présenter la 

nouvelle commission à l’AG de fin d’année, cela permettrai  qu’il n’y est pas d’interruption et 

que la saison suivante puisse démarrer rapidement par la confection du calendrier 2023 et des 

demandes de timbres. 

 Il est évident que je ne vous laisserais pas sans  aide pour du moins bien démarrer la saison et je 

vous fournirais tous les documents que j’ai en ma possession (fichier coureurs, classements 

ect…). 

 

2. Calendrier FSGT Route 2022 

Le calendrier route FSGT 2022 est enfin sorti, il a été distribué aux clubs présents et sera diffusé sur le site du comité 
FSGT 29 et il est déjà en diffusion sur la page Facebook de la commission. 
 

 Remarque : La commission précise que c’est les clubs qui décide de leurs dates de course en fonction 

de la disponibilité de leurs bénévoles et autres impératives, la commission ne fait que centraliser les 

date en contrôlant qu’il n’y a pas de doublon dans les dates de courses cycliste. 

 Tout coureur qui s’inscrit sur les courses cyclistes FSGT doit posséder un timbre course ou figurer sur 

la liste officiel des coureurs du Finistère dans le cas ou il n’est pas, il sera mis automatiquement dans 

la  1ère cat de façon à ne pas interférer dans le classement des autres catégories et de l’attribution 

des points. Pour éviter cette solution il doit faire la demande auprès de la commission avant la 

course qui validera sa catégorie et il devra s’acquitté du payement du timbre et le récupérer auprès 

du comité de BREST. 

 La page facebook de la Commission Cyclisme  qui est gérée pour la saison 2022 par Nicolas BRELIVET, 

pour la saison 2023, il serait bien d’avoir quelqu’un d’autre pour gérer cette page car Nicolas n’est plus licencié 

FSGT mais a bien voulu s’en occuper pour 2022.  La commission cyclisme 29 rappelle que cette page n’est 

réservé qu’à la diffusion des évènements cyclismes (affiche de course, liste des engagés, photos des coureurs 

et podium et résultats), les autres évènements sur le vélo à voir avec le comité FSGT pour diffusion sur leur site.   

 Rappel : Les inscriptions doivent parvenir par mail aux responsables des inscriptions via la demande 

d’inscription en respectant toutes les infos demandés avant le jeudi 20h00 pour une course le 

dimanche de façon à diffuser sur la page, la liste des inscrits dès le vendredi soir. Il n’y a pas 

d’inscription individuelle, tout doit passé par le correspondant du club, les inscriptions individuelles 

ne seront plus pris en compte par la commission. 

 Il n’y aura pas d’inscription sur la ligne, dernier délais pour les inscriptions pour les retardataires le 

samedi 12h00 pour une course le dimanche. 

 Nous demandons avec insistance aux correspondants  de clubs de faire le max sur la participation de 

leurs coureurs et surtout sur le championnat du Finistère vu le peu de courses des calendriers. 
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 Rappel des récompenses des coureurs sur les courses. 

Le principe des récompenses puis des meilleurs animateurs et l’attribution des points sur les courses reste le 

même que les années précédentes, voir les deux scénarios de courses : 

 Départ des TC (1-2-3) : Récompenser  les 3 premiers de la course (1ère et 2ème cat ensemble) puis le 1er de la 

3ème catégorie et attribution des points montés par catégories. 

 Départ des 4/5 et Cadets/Minimes : sur la ligne d’arrivée sortir le classement scratch comme d’habitude 

ensuite à partir de ce classement sortir les 3 premiers pour les 4ème cat (récompenses et attribution des points, 

5-3-2) puis les 3 premier des 5ème cat (récompenses et attribution des points, 5-3-2) ensuite le premier cadet 

(récompense), le premier minime (récompense). Ne pas oublier de prévoir une récompense pour la 1ère 

féminine si présence il y a. 

 Classement et récompense des meilleurs animateurs des deux courses. 

 

Voici les deux formules d’organisation des courses qui sont faites dans le Finistère, nous demandons aux 
organisateurs de faire le maximum sur ce principe de façon à ce que l’on puisse attribuer des points sans 
réclamation de la part du coureur. 
 

La Commission rappelle un point important sur le port du maillot de Champion acquis lors du dernier 
Championnat (2019) étant donné qu’en 2020 et 2021 les championnats ont été annulés, il doit être porté tout au 
long de la saison jusqu’au prochain championnat correspondant à l’acquisition du maillot même si entre temps 
le coureur a changé de catégorie. 
 

Joint au CR :  La demande inscription-course-cycliste-FSGT-2022 « DocFSGTveloBZH-Engt-B .xlsx » 
 

 Championnat du Finistère FSGT Route à LANNILIS le 12 juin 2022. 

La note et le circuit ont été validées lors de la réunion de la commission cyclisme du 25 février et elles seront diffusées à 
tous les clubs vers la mi-mai et mis en lecture sur le site FSGT du comité.   
Un point important sur le Championnat du Finistère, un départ avancé pour la 1ère course à 10h00 avec une remise des 
maillots et récompenses vers les 12h15 et la 2ème course à 13h30 avec une remise des maillots et récompenses vers les 
15h45 
La commission fait appel aux clubs qui ont des jeunes de faire un rappel auprès de leurs jeunes pour les inscrire sur ces 
courses et le Championnat du Finistère et de faire la  demande de timbre  qui nous le rappelons sont gratuite pour ces 
catégories mais doivent figurer sur la liste officiel des coureurs.  
Pas de quota de course pour le Championnat du Finistère. 

 La commission profite pour lancer un appel à un club pour organiser le Championnat du Finistère de la 

saison prochaine, nous restons ouverts à toutes les propositions des clubs volontaires. 

 
 

3. Trophée des clubs et trophée des catégories coureurs. 

 

 Classement des clubs : 

Nous reprenons normalement le classement des trophées. Attribution des points identique à la 

saison 2019, présence sur les réunions clubs et à l’AG, organisation des courses et Championnats, 

présence sur les courses cyclistes et cyclos-cross, présence sur les différents championnats. 

Trophée des catégories coureurs: 

Rappel du règlement de ce trophée :  

 

 Attribution des points sur le classement du coureur dans sa catégorie et non dans le 

classement scratch si le départ est avec d’autres catégories, les coureurs qui terminent la 

course et qui sont classés prennent un minimum de 5 points. 

 Tout coureur qui prend le départ ou qui abandonne au cours de la course prend 10 pts 
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 Les points classement et participation lors des championnats seront doublés, point 

particulier sur le Fédéral qui se coure par catégorie d’âges donc attribution de 20 points pour 

la participation.  

 A chaque monté de catégorie, le coureur garde ses points acquis sur la catégorie précédente 

et prendra ses points au fur et à mesure des courses dans sa nouvelle catégorie. 

 

 Le tableau des points montés des coureurs :  sur le classement des 3 premiers de chaque 

catégorie reste identique à 2019 et ne servira qu’à suivre la montée des coureurs. 

 
. 

4. Rappel du règlement cyclisme sur la catégorisation des coureurs pour 2022 . 

 

Rappel : seul Les minimes et les cadets courent dans leurs catégories d’âges. 

 

Quelques rappels  sur le règlement route :  
 

Application du règlement sur les doubles licences, voir la correspondance des catégories en FFC et 

FSGT. Une descente peut être effectuée en fonction du niveau du coureur après la 2
ème

 course mais remonte 

dès le premier podium, cas particulier des doubles licenciés qui sera valider par la commission.. 

Voici le tableau succinct des correspondances FFC/FSGT : 

 

 1ère cat FSGT : 3ème cat FFC, PO D1 FFC 

 2ème cat FSGT : PO D2, PC D1 ET D2 FFC 

 3ème cat FSGT : PC D3 FFC 

 4ème cat FSGT : PC D4 FFC 

 

Rappel : Les demandes de redescente sont examinées par les commissions départementales ; 

Suite à une redescente de catégorie par rapport à l’année précédente. La remontée se fera dès le premier 

podium et sera traité et suivi par la commission départementale qui avertira le correspondant du club pour 

faire suivre l’info. 
 

Préparation des listes et validation des catégories en 2022 pour le 29  

 

 Les listes ont été préparées en fonction des demandes de timbres fournis par les correspondants des 

clubs. Ces listes ont été validées par la commission cyclisme le 25 février, nous avons tenus compte 

des désirs des coureurs sur la catégorie tout en respectant la correspondance d’un double licencié et 

de son niveau. En cas de doute sur un coureur nous avons contactés le club pour confirmation de la 

demande. 

 Certains coureurs ont été descendu malgré la double licence mais seront suivi sur leur niveau lors 

des courses et pourront être monté à tout moment si la commission le juge. 

 L’accueil des nouveaux coureurs et pour être en correspondance avec le règlement régionale qui 

précise que les coureurs de – de 50 ans débute en 4ème cat, nous avons pris en compte ce points du 

règlement tout en respectant tout de même le niveau réel du coureur en liaison avec le club mais 

remontera dès le premier podium dans la 4ème cat pour certains coureurs qui ont été mis en 5. Pour 

les coureurs déjà placés en 5 et qui ont moins de 50 ans,  resteront en 5 s’ils n’ont fait aucun points 

sur l’année précédente de façon à bien équilibré le niveau des 5. 

. 
Les autres coureurs doublement licenciés sont mis suivant la correspondance de la catégorie FFC et FSGT. 
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5. Lecture de la liste des coureurs et confirmation des catégories et valeurs. 

La validation de la liste a été faite aux clubs présents ainsi que la récupération des timbres courses par les 
correspondants des clubs, pour les clubs absents,  les enveloppes de timbres ont été déposées au comité FSGT et 
comme l’année dernière il n’y aura pas d’envoi de courrier de fait par la FSGT sauf pour les clubs lointain et avec 
accord de la commission, les correspondants  doivent se déplacer au comité pour récupérer et régler les timbres.  
La liste des coureurs avec les catégories des coureurs sera jointe au CR. 
La commission rappelle que les demandes de timbres ne sont pas closes et qu’il est toujours possible d’en faire la 
demande, via la demande de timbre à la commission avant de passer au comité, seul, la commission valide les 
catégories des coureurs. 

 

6. Questions diverses. 

7.  
L’ensemble des correspondants présents demandent aux clubs qui organisent les courses d’éviter de 

faire un seul départ, même si dans les TC ils ne sont pas nombreux car beaucoup de coureurs de 4 et 

5 se plaignent d’une course trop rapide et se retrouvent seul sur le circuit, seul les plus forts peuvent 

suivre. La commission demande aux clubs de bien respecter les départs décalés sur leurs courses 

comme cela est prévu sur le calendrier. 

 

8. Pot de fin de séance. 

 
Pour clôturer la séance et remercier les clubs présents un petit pot a été offert par la commission, le premier après 2 ans 

d’interdiction. 

 
 

 

Prochaine réunion Commission Cyclisme   
Date qui sera définis en fonction de la nouvelle commission sinon pour 

la commission actuelle une date sera donnée pour fin septembre ou 
début octobre à 20h00 au Comité FSGT 29.  

 
Sportivement 

La Commission Cyclisme 
 


